

РОЛЬ ИНТЕРНЕТА В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

Autorul: Якимов Дмитрий
Coordonator: Maftai Vitalie

Universitatea Tehnică a Moldovei

***Abstract:** Огромные потоки информации, высокая скорость жизненных процессов и постоянный рост требований к уровню общего образования не позволяют современному человеку обходиться без надежных и всеобъемлющих источников данных, которые способна предоставить нам сеть Интернет. Широкое применение новых информационных и коммуникационных технологий является необратимой тенденцией мирового развития и научно-технической революции последних десятилетий.*

***Cuvinte cheie:** Интернет, пользователь, пристрастие, виртуальная реальность, жизнь.*

Все мы помним наше детство. Это время было незабываемым. Это сказка, которой мы жили. Все что нас окружало, казалось таким интересным и таким радужно-прекрасным. Мы проводили время с друзьями, играясь в салки или в жмурки. Мы бегали, прыгали, резвились днями напролет. Ходили в школу хоть и с огромным нежеланием, но оно быстро исчезало, когда мы встречали там друзей и подруг. Мое поколение, наверное, последнее поколение которое увидело истинное детство, детство которое без преувеличения учило нас жизни. В то время у нас не было компьютеров и приставок. Наши развлечения не ограничивались в каком-то закрытом ящике. Теперь же все поменялось, дети, живущие в наше время никогда не переживут наших эмоций, и дело не в них, а в развитии нашего общества. Все интересующее их это компьютер (чаще всего это игры), а компьютер вряд ли научит их жизни. И самое интересное что с этим соглашаются не только взрослые люди, но и сама молодежь. Но все сводится к тому, что «без интернета теперь нельзя».

Теперь люди даже иногда вместо прогулки по городу предпочтут посидеть дома и посидеть в интернете, тем самым отказываясь от всей романтики и приключений. Теперь мы чаще можем услышать термин «виртуальная реальность». И самое страшное, что такая реальность очень сильно затягивает.

Время, в котором мы живем, очень отличается даже от того, какое было пару десятков лет назад. Если бы нам 15-20 лет назад сказали что будет возможным разговаривать друг с другом не держа в руках огромную трубку с кучей проводов, то мы бы в ответ покрутили пальцем у виска. Но время не стоит на месте, что было новинкой вчера, сегодня будет считаться старьем. На дворе 21 век, или как его еще называют «Компьютерный Век». И одной из неотъемлемых частей нашей сегодняшней жизни является Интернет.

Но что такое Интернет? Интернет – это общемировая совокупность компьютерных сетей, связывающая между собой миллионы компьютеров. Зародышем ее была сеть ARPAnet, которая была создана в конце 60-х годов по заказу Министерства Обороны США.

Принципы организации этой сети оказались настолько удачными, что многие другие учреждения стали создавать собственные сети на тех же принципах. Эти сети стали объединяться между собой, образуя единую сеть с общим адресным пространством подобно тому, как все телефонные станции одного города поддерживают единую систему номеров. Эта единая сеть стала называться Internet.

До середины 90-х годов Internet использовался в основном для пересылки электронной почты. Были доступны и другие возможности: телеконференции – обмен мнениями с помощью электронных писем; серверы новостей – рассылка новостей по темам; файловые серверы – хранилища файлов, которые пользователь может получить в виде письма, направив специальный запрос. Пользоваться перечисленными возможностями было не так-то просто, поэтому примерно до 1993 года Internet использовался в основном лишь в научной среде.

Затем ситуация в корне переменялась. Причиной этому стало появление и широкое внедрение в сети новой службы – World Wide Web, в буквальном переводе – «всемирной паутины»

(сокращенно ее называют WWW или Web). Это содержащаяся в Internet всемирная распределенная база документов.

Простота доступа к Web-страницам привела к тому, что к Internet стал подключаться самый, что ни на есть, массовый пользователь – всем сеть Internet интересна, полезна, а многим даже жизненно необходима. Количество пользователей стало лавинообразно расти – в несколько раз в год. И сейчас интернет очень широко развит, здесь размещается информация о фирмах, рекламы товаров, советы по эксплуатации и техническая документация на товары и т.д. Политические партии и общественные организации публикуют в сети материалы о своей деятельности, программы и обращения. На сайтах университетов можно прочесть научные труды их сотрудников, сведения о приеме и выпуске студентов и учебные планы. Многие газеты и журналы выходят сразу и в печатном, и в электронном виде, как Web-документы. Имеется также огромное количество информации по финансам, бизнесу, промышленности, спорту, культуре, развлечениям, хобби – практически по всем сферам человеческой деятельности.

Разумеется, Интернет оказал огромное влияние и на коммерцию. Сегодня можно легко найти не только сайты-визитки, или представительские сайты разных компаний и фирм, но и Интернет - магазины, в которых продается все – от одежды до бытовой техники. Посредством Интернета делается реклама, гораздо более заметная, доступная, и охватывающая намного большую аудиторию, чем реклама в печатных СМИ – именно поэтому она более эффективна.

Компьютеры становятся необходимой принадлежностью офисов, медицинских учреждений, школ, прочно входят в наш быт. Быстрое распространение новых информационных технологий становится одним из атрибутов современности. Рост количества пользователей компьютерных технологий, распространение компьютерных сетей, типа Интернет, различного рода программ – факторы, так или иначе влияющие на каждого. В результате компьютеризации человечество столкнулось с проблемой последствий этой связи «компьютер-психика». О ее актуальности говорит тот факт, что в 1996 году в официальной американской классификации психических болезней появился новый раздел «кибернетические расстройства», которые вызываются переутомлением и стрессами в результате продолжительного пребывания в виртуальной реальности. Некоторые специалисты ведут речь о появлении так называемого синдрома «Интернет – зависимости», когда человек «поглощается» информационными, игровыми и иными видами компьютерной деятельности, теряет чувство реального времени, зачастую уходя в мир виртуальной реальности от настоящей реальности.

Играя в компьютерные игры, трудно проиграть состояние, однако просто «проиграть» свой разум. Интернет, к которому вырабатывается нездоровое пристрастие, как, например, в случае с компьютерными играми, поглощает все время и все мысли человека. Привыкание имеет ту же природу, что и патологическое стремление к азартным играм. Так что же, можно заболеть Интернетом?! Ведь Интернет – это не вирус, попавший в кровь. От соединения с сервером и путешествия по информационному простору вовсе не вытекает возникновения «патологической» зависимости. Вопрос о том, что работа в Интернете может стать источником болезни, и является наркоманией в буквальном смысле слова. Другие говорят, что «не очень ясно, правомерно ли вообще говорить об Интернет - зависимости. Web-серфинг, очевидно, является не столь разрушительным занятием, как употребление наркотиков. Непонятно также, где пролегает граница между невинным увлечением и болезненным пристрастием?

Третьи утверждают, что сеть предоставляет возможность приятно провести время и не вызывает физиологической зависимости.

У современного человека множество возможности приятно провести время, но он ищет все новые и новые. Сеть в этом ряду занимает свое особое место. Сеть не вызывает физиологической зависимости, а только лишь психологическую. Это может послужить аргументом в ее защиту: сеть – «экологически чистый» помощник от стрессов.

На этом месте вопрос: Интернет – это хорошо или это плохо? Возникает сам собой. Большинство людей, я думаю, будут твердо утверждать, что Интернет это хорошо. Ведь это огромный мир, в котором живут миллионы людей. Здесь «кипит» и «бурлит» своя жизнь, со своими правилами и законами. Интернет дает людям возможность получать самую разнообразную информацию, общаться, делать бизнес. Интернет сближает людей - людей из самых разных прослоек общества, из разных стран и религиозных пристрастий. Интернет это особый мир, дающий людям возможность реализоваться в той области, где в жизни у них не вышло. В связи с этим, многие люди окунаются в он-лайн с головой. Ждут, не дождутся, когда же кончится этот рабочий день. Быстрее бегут домой, к любимому компьютеру, к окошку в большой мир, к огромному потоку

информации, к своим виртуальным знакомым. Там они живут совсем другой жизнью. Жизнью яркой и красивой в отличие от ежедневных серых офф-лайнных будней, а новые виртуальные друзья, иногда они становятся даже более важны, чем твои знакомые «в миру». В особенности, если твое ежедневное окружение - это алкоголики и дегенераты из пьяного квартала, с оловянными глазами, с которыми даже поговорить не о чем, не говоря о том, чтобы какие-то дела делать, а в Интернете можно встретить много интересных и порядочных людей, дружить, общаться, спросить совета, самому поучаствовать в чьей-то жизни. Огромный мир с морем возможностей!

Рассмотрим случай одного 19 летнего парня, с очень редкой серьезной болезнью. Он вынужден постоянно лежать, практически парализованным, кое-как функционирует только одна рука. Кроме всего он подключен к аппарату, который поддерживает его жизнь. Рядом у кровати стоит компьютер, парень живет в Интернете. Никогда не ходил в школу, больной с детства, но, тем не менее, очень умный, рассудительный, знает иностранные языки, имеет друзей по всему миру, десятки друзей, которые поддерживают его морально. Как и обычный парень в его возрасте флиртует с девушками, общается. Благодаря Интернету человек смог самореализоваться. Для него это очень важно.

Он совсем не чувствует себя отрезанным от общества, веселый, жизнерадостный, живет полноценной жизнью в он-лайне. Прогресс движется очень быстро, и может быть будет придуман для таких людей какой-нибудь аналог «Матрицы». Ведь чисто технически это не такая уж фантастика. Фантастика конечно, но не таких уж далеких дней.

Польза интернета огромна. Куча полезной информации лежит на просторах интернета. Любой желающий сегодня имеет доступ к этой информации. Но как бы это радужно не звучало, существует и другая сторона медали. Та же куча информации может быть очень вредной. Дело в том, что при входе в интернет с целью найти какую-то важную нам вещь, мы нередко можем столкнуться с ненужной нам информацией. Куча реклам и баннеров, новых акций и товаров – все это мешает нам сконцентрироваться на нашей цели.

Тем самым, как отметил Элияху Голдратт – создатель теории ограничений, мы утопаем в океане информации при попытке найти что-либо интересующее нас. Это похоже на пример с иголкой и стогом сена. Только здесь все гораздо труднее. В интернете нас на каждом шагу пытаются заинтересовать чем-либо, и мы невольно на это попадаемся, тем самым отдаляясь все дальше и дальше от поставленной цели в начале.

Поэтому очень трудно и сложно провести грань и поставить конкретный эпитет в определение Интернету. С одной стороны из-за всемирной информационной паутины страдает наше психическое здоровье. Из-за зависимости к окну в большой мир можно одичать и не заметить как и когда произошел разрыв нормального полноценного человека от реального мира, а в этом нет ничего хорошего. Но с другой стороны именно Интернет является самым важным и главным в жизни практически каждого второго человека на нашей планете. Им сейчас может пользоваться абсолютно любой человек.

Интернет - один из главных атрибутов нашей жизни, и отказаться от него практически не является возможным. Он прост и легок в использовании. Единственное, что стоит не забывать в первую очередь при использовании всемирной сети это самих себя. Нельзя допускать, чтобы Интернет полностью заполнил жизнь. Здесь стоит помнить, что самое интересное и важное исполняется в реальной жизни, а не в виртуальной!

Bibliografie:

1. Иванов, Д.В. Виртуализация общества. СПб., 2000.
2. Использование интернет-технологий в решении коммуникативных проблем в сфере политики и бизнеса. Теория и практика / Доклад Фонда эффективной политики, февраль 2001.
3. Наумов В. Особенности правового регулирования сети Интернет // Право и Интернет: URL: <http://www.russianlaw.net> (2000. 17 апр.)